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Αγαπητοί συνάδελφοι, 
 
Σας ενηµερώνουµε για το πιο κάτω συνέδριο που έγινε το Φεβρουάριο του 
2010 στις Βρυξέλλες και σχετίζεται µε την Ηλεκτρονική Παρενόχληση σε 
βάρος µαθητών / µαθητριών και εκπαιδευτικών.   
 
Σας διαβιβάζουµε επίσης το άρθρο 149 παράγραφος 6 του Νόµου 
112/2004, για αδικήµατα αναφορικά µε τις Ηλεκτρονικές 
Επικοινωνίες, που σχετίζεται µε την Ηλεκτρονική Παρενόχληση για 
ενηµέρωσή σας και περαιτέρω ενέργειες εάν και εφόσον 
χρειαστούν. 
 

Cyber‐Ηarassment Seminar 
(Ηλεκτρονική Παρενόχληση) 

 

“Teacher Trade Unions Concerned about violence at school”  
 

Brussels, 18-19 February 2010 
 
ETUCE General Secretary, Mr. Martin Romer:  
Ο Γενικός Γραµµατέας της ETUCE καλωσόρισε τα µέλη του σεµιναρίου και 
παρουσίασε στην έναρξη ταινία σε σχέση µε το θέµα  Cyber Harassment 
(Ηλεκτρονική Παρενόχληση).  
 
Στην οµιλία του για το πιο πάνω θέµα τοποθετήθηκε πάνω στους κανονισµούς και 
νοµοθεσίες της EEC/12 June 1989.  Αναφέρθηκε από πού προέρχεται η Ηλεκτρονική 
Παρενόχληση, πώς παρουσιάζεται και πώς αντιµετωπίζεται σήµερα στα διάφορα  
σχολεία.  Τόνισε ότι µέσα από το Συνέδριο και µέσα από τις γνώσεις και εισηγήσεις 
που θα παρουσιαστούν θα πρέπει η ETUCE να σχηµατίσει καλύτερη εικόνα για το 
πώς πρέπει να αντιµετωπιστεί η Ηλεκτρονική Παρενόχληση. 
Επίσης παρακάλεσε τους παρευρισκόµενους να καταγράψουν και να σηµειώσουν 
όλα τα σηµαντικά σηµεία των παρουσιάσεων που θα ακολουθούσαν, διότι θα πρέπει, 
µετά το τέλος του σεµιναρίου και µετά από τις εισηγήσεις και οδηγίες της ETUCE, οι 
σύνεδροι να µεταφέρουν και να εφαρµόσουν αυτές στα δικά τους εκπαιδευτικά 
συστήµατα.  Πρέπει επίσης να καταγράψουν τα αποτελέσµατα των δικών τους 
εφαρµογών για την Ηλεκτρονική Παρενόχληση και θα πρέπει να τα παρουσιάσουν 
αυτά στο επόµενο Τελικό Σεµινάριο που θα γίνει τον Ιούνιο του 2010.   
 
Τι είναι η Ηλεκτρονική Παρενόχληση 
Η Ηλεκτρονική Παρενόχληση µπορεί να ερµηνευτεί ότι είναι η χρήση των 
Τεχνολογιών της Πληροφορίας και Επικοινωνίας µε πρόθεση την παρενόχληση 
άλλων.  
Τα κίνητρα κυµαίνονται από συναισθηµατικούς λόγους σε προσωπικές αντιπάθειες 
και σύγκρουση συµφερόντων στην εργασία ή στην προκατάληψη σε σχέση µε: 
Φύλο 
Φυλή ή έθνος 
Θρησκεία και πιστεύω  
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Ανικανότητα  
Ηλικία  
Sexual orientation 
Εµφάνιση  
 
 Η Ηλεκτρονική Παρενόχληση είναι ένας ψυχολογικός κίνδυνος στο 
εργασιακό περιβάλλον του εκπαιδευτικού. 

 
 Κατά τη διάρκεια του σεµιναρίου συζητήθηκαν τα αποτελέσµατα του πρώτου 
σεµιναρίου για την Ηλεκτρονική Παρενόχληση.  

 
 Αποτελέσµατα από την πρώτη έρευνα της ETUCE για την Ηλεκτρονική 
Παρενόχληση εναντίον των εκπαιδευτικών από Michal Micoosec, Steering 
Group member  

 Στις Ευρωπαϊκές Χώρες υπάρχουν διαφορετικές αντιλήψεις.  
 28% δεν πιστεύουν ότι αποτελεί κίνδυνο για τα µέλη τους.  
 42% από τις Ευρωπαϊκές χώρες πιστεύουν ότι εφαρµόζουν µεθόδους 
καταστολής της Ηλεκτρονικής Παρενόχλησης µέσα από προγράµµατα 

 Μόνο µερικές από τις εκπαιδευτικές οργανώσεις ασχολούνται µε το θέµα.  
 Η Ηλεκτρονική Παρενόχληση αντιµετωπίζεται µε διαφορετικό τρόπο µέσα 
από τις Ευρωπαϊκές χώρες και δεν υπάρχει ενιαία πολιτική. 

 Σήµερα 15% των Εκπαιδευτικών είναι θύµατα.  
 Η Πρόληψη είναι καλύτερη από τη θεραπεία.  
 Χρειάζονται Νέες µέθοδοι κοινωνικοποίησης. 

 
• Απόψεις των Εκπαιδευτικών µέσα από την Έρευνα  

Οι εκπαιδευτικοί βλέπουν ότι τα παιδιά µαθαίνουν µέσα από τους Η.Υ. αλλά 
ταυτόχρονα δηµιουργούνται προβλήµατα µε την Ηλεκτρονική Παρενόχληση. 
Η πρόληψη είναι καλύτερη από τη θεραπεία µέσα από τη σωστή ενηµέρωση και 
επιµόρφωση των εκπαιδευτικών και των µαθητών/τριων µας. 
 

 Οι εκπαιδευτικοί προς αντιµετώπιση του προβλήµατος αυτού χρειάζονται: 
 Κατευθυντήριες γραµµές. 
 Υποστήριξη από την εργοδοσία. 
 Κατάρτιση / υλικό για ενηµέρωση. 

 
 
 
Στόχος διαφόρων προγραµµάτων που εφαρµόζονται στην Ευρώπη για 
αντιµετώπιση της Ηλεκτρονικής Παρενόχλησης. 
Προστασία των παιδιών και των νέων ανθρώπων µέσα από το Internet–online, η 
όποια επιτυγχάνεται µέσα από ενηµέρωση, πληροφόρηση, αναβάθµιση γνώσεων, 
κανονισµών, καταπολεµώντας έτσι τη παράνοµη και βλαβερή online- επικοινωνία. 
και ενθαρρύνοντας τους εµπλεκόµενους να τηρούν τη επαφή, νοµοθεσίες. 
 
Εισήγηση ETUCE και Σεµιναρίου για την αντιµετώπιση της Ηλεκτρονικής 
Παρενόχλησης 
 Καλύτερη και αµεσότερη ενηµέρωση των παιδιών / φοιτητών µέσα από 

προγράµµατα στα σχολεία για τη δική µας και τη δική τους προστασία µέσα από 
το διαδίκτυο. 

 Ειδική ενηµέρωση µέσα από τα Αναλυτικά Προγράµµατα για τους µαθητές. 
 Να µην δίνουµε τα προσωπικά µας στοιχεία / δεδοµένα σε οποιοδήποτε. 
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 ∆ηµιουργία οµάδων στήριξης σε κάθε σχολείο. 
 Ενηµέρωση γονιών για το πρόβληµα αυτό. 
 ∆ηµιουργία µαθήµατος για τη σωστή χρήση της Ηλεκτρονικής Τεχνολογίας. 
 Ενηµέρωση των µαθητών για τις συνέπειες και τις τιµωρίες που επιβάλλονται σ’ 

αυτούς που προβαίνουν σ’ αυτές τις ενέργειες (Ηλεκτρονική Παρενόχληση). 
 
 
Ευρωπαϊκή Νοµοθεσία 
∆εν υπάρχει ευρωπαϊκή νοµοθεσία για την Ηλεκτρονική Παρενόχληση.  Κάθε χώρα 
έχει τους δικούς της κανονισµούς. 
 
 
Στο συνέδριο εκ µέρους της ΟΕΛΜΕΚ συµµετείχε ο Κώστας Χατζησάββας Γεν. 
Γραµµατέας της Οργάνωσης.  
 
 
 
 
 
 
Η  Πρόεδρος       Ο  Γεν.  Γραµµατέας 

 

 

Ελένη Σεµελίδου      Κώστας Χατζησάββας 

Λευκωσία,  3  Μαρτίου  2010. 
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Για ενηµέρωσή σας και περαιτέρω ενέργειες εάν και εφόσον 
χρειαστούν σχετικά µε το θέµα της Ηλεκτρονικής Παρενόχλησης  

(Cyber Harrassment) 
 
 
Άρθρο 149 Παράγραφος 6 του Νόµου 112 / 2004 περί αδικηµάτων 

αναφορικά µε τις Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες  
 

 
Πρόσωπο το οποίο: 
 
α). Αποστέλλει δια δηµόσιου δικτύου επικοινωνιών, µήνυµα ή οτιδήποτε 

άλλο, το οποίο είναι κατάφωρα προσβλητικό ή / και άσεµνου ή 
αισχρού απειλητικού χαρακτήρα, ή 

 
β). Αποστέλλει δια δηµόσιου δικτύου επικοινωνιών, µε σκοπό την 

πρόκληση ενόχλησης, παρενόχλησης ή / και άσκοπης ανησυχίας σε 
άλλο πρόσωπο, µήνυµα, το οποίο γνωρίζει ότι είναι ψευδές ή / και 
χρησιµοποιεί επίµονα για τον πιο πάνω σκοπό δηµόσιο δίκτυο 
επικοινωνιών, 

 
 είναι ένοχο ποινικού αδικήµατος και υπόκειται σε περίπτωση 

καταδίκης του, σε χρηµατική ποινή που δεν υπερβαίνει τις χίλιες 
λίρες. 

 
Η  Πρόεδρος       Ο  Γεν.  Γραµµατέας 

 

Ελένη Σεµελίδου      Κώστας Χατζησάββας 

 


